
2023 年-2024 年期货从业资格之期货基础知识真题

精选附答案 

单选题（共 45 题） 

1、以下不属于外汇期货跨期套利的是（ ）。 

A.牛市套利 

B.熊市套利 

C.蝶式套利 

D.统计和期权套利 

【答案】 D 

 

2、关于我国期货结算机构与交易所的关系，表述正确的是（ ）。 

A.结算机构与交易所相对独立，为一家交易所提供结算服务 

B.结算机构是交易所的内部机构，可同时为多家交易所提供结算服务 

C.结算机构是独立的结算公司，为多家交易所提供结算服务 

D.结算机构是交易所的内部机构，仅为本交易所提供结算服务 

【答案】 D 

 

3、从期货交易所与结算机构的关系来看，我国期货结算机构属于（  ）。 

A.交易所与商业银行共同组建的机构，附属于交易所但相对独立 

B.交易所与商业银行联合组建的机构，完全独立于交易所 

C.交易所的内部机构 

D.独立的全国性的机构 

【答案】 C 

 



4、交易所对会员的结算中有一个重要的指标就是结算准备金余额，下列关于当

日结算准备金金额计算公式的表述中，正确的是()。 

A.当日结算准备金余额=上一交易日结算准备金余额+上一交易日交易保证金-当

日交易保证金+当日盈亏+入金-出金-手续费(等) 

B.当日结算准备金余额=上一交易日结算准备金余额-上一交易日交易保证金-当

日交易保证金+当日盈亏+入金-出金-手续费(等) 

C.当日结算准备金余额=上一交易日结算准备金余额-上一交易日交易保证金-当

日交易保证金+当日盈亏+入金-出金+手续费(等) 

D.当日结算准备金余额=上一交易日结算准备金余额+上一交易日交易保证金-当

日交易保证金-当日盈亏-入金+出金-手续费(等) 

【答案】 A 

 

5、某美国投资者发现欧元的利率高于美元利率，于是他决定购买 100 万欧元以

获高息，计划投资 3个月，但又担心在这期间欧元对美元贬值。为避免欧元汇

价贬值的风险，该投资者利用芝加哥商业交易所外汇期货市场进行空头套期保

值，每手欧元期货合约为 12.5 万欧元。3月 1日，外汇即期市场上以

EUR/USD=1.3432 购买 100 万欧元，在期货市场上卖出欧元期货合约的成交价为

EUR/USD=1.3450。6 月 1 日，欧元即期汇率为 EUR/USD=即期汇率为

EUR/USD=1.2120，期货市场上以成交价格 EUR/USD=1.2101 

A.盈利 37000 美元 

B.亏损 37000 美元 

C.盈利 3700 美元 

D.亏损 3700 美元 

【答案】 C 

 

6、对固定利率债券持有人来说，如果利率走势上升，他将错失获取更多收益的

机会，这时他可以（ ）。 

A.利用利率互换将固定利率转换成浮动利率 

B.利用货币互换将固定利率转换成浮动利率 



C.利用债权互换将固定利率转换成浮动利率 

D.做空货币互换 

【答案】 A 

 

7、结算担保金是指由结算会员以期货交易所规定缴纳的，用于应对结算会员违

约风险的共同担保资金。我国实行会员分级结算制度的期货交易所，应当向( )

收取结算担保金。 

A.结算非会员 

B.结算会员 

C.散户 

D.投资者 

【答案】 B 

 

8、某交易者以 7340 元/吨买入 10 手 7 月白糖期货合约后，下列符合金字塔式

增仓原则操作的是（  ）。 

A.白糖合约价格上升到 7350 元/吨时再次买入 9手合约 

B.白糖合约价格下降到 7330 元/吨时再次买入 9手合约 

C.白糖合约价格上升到 7360 元/吨时再次买入 10 手合约 

D.白糖合约价格下降到 7320 元/吨时再次买入 15 手合约 

【答案】 A 

 

9、（ ），国务院出台新“国九条”，标志着中国期货市场进入了一个创新发

展的新阶段。  

A.2013年 5 月 

B.2014年 5 月 



C.2013 年 9 月 

D.2014 年 9 月 

【答案】 B 

 

10、下列不属于期权费的别名的是()。 

A.期权价格 

B.保证金 

C.权利金 

D.保险费 

【答案】 B 

 

11、以下关于期货市场价格发现功能的说法中，描述错误的是()。 

A.由于期货合约是标准化的，转手便利，买卖非常频繁，所以能够不断地产生

期货价格 

B.期货市场价格发现的效率较高，期货价格的权威性很强 

C.期货市场提供了一个近似完全竞争类型的环境 

D.期货价格是由大户投资者商议决定的 

【答案】 D 

 

12、当沪深 300 指数期货合约 l手的价值为 120 万元时，该合约的成交价为

（ ）点。 

A.3000 

B.4000 

C.5000 

D.6000 



【答案】 B 

 

13、某投资者共购买了三种股票 A、B、C，占用资金比例分别为 30%、20％、

50%，A、B 股票相对于某个指数而言的 β系数为 1.2 和 0.9。如果要使该股票

组合的β系数为 1，则 C股票的β系数应为（  ） 

A.0.91 

B.0.92 

C.1.02 

D.1.22 

【答案】 B 

 

14、关于我国国债期货和国债现货报价，以下描述正确的是（  ）。 

A.期货采用净价报价，现货采用全价报价 

B.现货采用净价报价，期货采用全价报价 

C.均采用全价报价 

D.均采用净价报价 

【答案】 D 

 

15、美式期权的期权费比欧式期权的期权费（  ）。 

A.低 

B.高 

C.费用相等 

D.不确定 

【答案】 B 

 



16、一般而言，套期保值交易（  ）。 

A.比普通投机交易风险小 

B.比普通投机交易风险大 

C.和普通投机交易风险相同 

D.无风险 

【答案】 A 

 

17、根据期货理论，期货价格与现货价格之间的价差主要是由（ ）决定的。 

A.期货价格 

B.现货价格 

C.持仓费 

D.交货时间 

【答案】 C 

 

18、以汇率为标的物的期货合约是()。 

A.商品期货 

B.金融期权 

C.利率期货 

D.外汇期货 

【答案】 D 

 

19、（ ）是指可以向他人提供买卖期货、期权合约指导或建议，或以客户名义

进行操作的自然人或法人。 

A.商品基金经理 



B.商品交易顾问 

C.交易经理 

D.期货佣金商 

【答案】 B 

 

20、2015 年 2 月 9 日，上证 50ETF 期权在（  ）上市交易。 

A.上海期货交易所 

B.上海证券交易所 

C.中国金融期货交易所 

D.深圳证券交易所 

【答案】 B 

 

21、恒生指数期货合约的乘数为 50 港元。当香港恒生指数从 16000 点跌到

15990 点时，恒生指数期货合约的实际价格波动为（ ）港元。 

A.10 

B.500 

C.799500 

D.800000 

【答案】 B 

 

22、当需求曲线向右移动而供给曲线向左移动时()。 

A.均衡价格不变，均衡数量不变 

B.均衡价格提高，均衡数量增加 

C.均衡价格提高，均衡数量不确定 



D.均衡价格提高，均衡数量减少 

【答案】 C 

 

23、短期利率期货品种一般采用（ ）。 

A.现金交割 

B.实物交割 

C.对冲平仓 

D.T+1 交割 

【答案】 A 

 

24、利率互换交易双方现金流的计算方式为（）。 

A.均按固定利率计算 

B.均按浮动利率计算 

C.既可按浮动利率计算，也可按固定利率计算 

D.一方按浮动利率计算，另一方按固定利率计算 

【答案】 D 

 

25、期货（ ）是指交易者通过预测期货合约未来价格的变化，在期货市场上以

获取价差收益为目的的期货交易行为。 

A.投机 

B.套期保值 

C.保值增值 

D.投资 

【答案】 A 



 

26、就看涨期权而言，标的物的市场价格（）期权的执行价格时，内涵价值为

零。?? 

A.等于或低于 

B.不等于 

C.等于或高于 

D.高于 

【答案】 A 

 

27、通过执行()，将客户以前下达的指令完全取消，并且没有新的指令取代原

指令。 

A.触价指令 

B.限时指令 

C.长效指令 

D.取消指令 

【答案】 D 

 

28、上海证券交易所 2015 年 2 月 9 日挂牌上市的股票期权是上证 50ETF，合约

的标的是（ ）。 

A.上证 50 股票价格指数 

B.上证 50 交易型开放式指数证券投资基金 

C.深证 50 股票价格指数 

D.沪深 300 股票价格指数 

【答案】 B 

 



29、某投资者开仓买入 10 手 3 月份的沪深 300 指数期货合约，卖出 10 手 4 月

份的沪深 300 指数期货合约，其建仓价分别为 2800 点和 2850 点，上一交易日

的结算价分别为 2810 点和 2830 点。（不计交易手续费等费用） 

A.30000 

B.-30000 

C.20000 

D.60000 

【答案】 D 

 

30、下列表格中所列客户甲、乙、丙、丁的保证金情况，风险度最高的是

（ ）。  

A.甲 

B.乙 

C.丙 

D.丁 

【答案】 D 

 

31、某投资者共购买了三种股票 A、B、C占用资金比例分别为 30％、20％、

50％，A、B股票相 1于某个指数而言的β 系数为 1.2 和 0.9。如果要使该股票

组合的β系数为 1，则 C股票的β系数应为（ ）。  

A.0.91 

B.0.92 

C.1.02 

D.1.22 

【答案】 B 
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